

NOSOTROS

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, DOMINGO 24 DE JULIO DE 1938

Número 37

AL PUEBLO

NUNCA TIENES RAZON CUANDO TE QUEJAS,
PORQUE ERES TU, CON TU COBARDE MANO,
QUIEN SUSTENTA EL OBGULLO DEL TIRANO,
Y CONSTRUYES LAS HORCAS Y LAS REJAS;
LA RED EN QUE TE PRENDE LE APAREJAS,
NACE EL VERDUGO DE TU MISMO GRANO;
QUE TE MATE LOS HIJOS Y EL HERMANO
Y PROSTITUYA A TU MUJER LE DEJAS.
¡ALZA TU DIGNIDAD DE TANTO LODO!
MUEDE EL PIE QUE TE PONEN EN LA ROCA,
QUE, QUERIENDO O TU, LO PUEDES TODO.
Y VIGILATE A TI, PORQUE ALGUN DIA
NO TE PAREZCA LA FORTUNA POCA
Y ENGENDRES UNA NURVA TIRANIA.

PEDRO LUIS DE GALVEZ

EDITORIAL LA MUJER INCORPORADA AL TRABAJO MANUAL

Hace poco, cuando los inmensos arrozales levantinos seperaban la mano que los sembrase; cuando el campesino se multiplicaba por que no quedase un palmo de terreno sin sembrar, fué cuando, por primera vez, comprobamos prácticamente la gran labor de la mujer en la producción. Todo está en que se encauce debidamente la labor a desarrollar y por quienes va a ser puesta en práctica. Que una mujer no sirva para un determinado trabajo no quiere decir que no sirvan las mujeres. No existe ningún hombre, como no hay tampoco ninguna mujer, a quien no se pueda confiar algún trabajo; lo necesario es emplazar a cada cual en el lugar que su estado físico le permita dar un rendimiento adecuado.

Los trabajos que la campesina valenciana ha practicado durante la "plantá" del arroz, son tan duros, tan penosos, que son muchos los hombres que no podrían conllevárselos, al menos de primera intención. Y esto no quiere decir que la mujer puede salir airosa en todos los trabajos; esto quiere decir, sencillamente, que, siendo en general el hombre más fuerte para el trabajo físico que la mujer, existen mujeres capaces de dar un rendimiento mucho mayor que bastantes hombres, lo cual debe ser aprovechado para no rechazar para un trabajo considerado penoso a toda mujer por el único móvil de serlo, sino que si se la rechaza ha de ser siempre tras de un detenido examen físico para medir las posibilidades de rendimiento, luego del cual, se puede encuadrar en aquel género de producción que aconseje su estado de salud y su constitución, que puede o no ser fuerte, pero que no puede continuar siendo considerada como a ser inferior por débil, consubstancial del hombre para con la mujer, pero que aparta no poco de la realidad cuando se generaliza.

Hemos podido observar a la mujer junto al toro, y no hemos visto ninguna inferioridad en el rendimiento ni en la confección; la hemos observado en el campo practicando labores que nos vendrían anchas a la mayoría de ciudadanos, y constatamos, con satisfacción, que daban el rendimiento corriente, y aún mayor, que el que daban sus compañeros. Buena prueba de ello es que el campo levantino, con bastantes menos brazos que en tiempo normal, ha sido sembrado con mayor intensidad que en años anteriores. Donde siempre quedaron tierras en descanso, no ha quedado este año ni una pulgada por sembrar.

También hemos visto a la compañera que se esfuerza, y no lo logra, en dar el rendimiento usual, pero esto, no por su feble feminidad, que ese es un chas las vicisitudes en que se presenta bastante tópico que debemos desterrar, pues que son muchísimo más fuerte que el hombre, sino por falta del debido examen que le hubiese llevado a ocupar el lugar preciso en que sus características le proporcionarían la satisfacción de llenar satisfactoriamente su cometido.

Hemos dicho mil veces: cada cosa en su lugar, cada lugar para su cosa; cada hombre en el lugar donde más rinda; donde más rinda y mejor lugar donde más rinde. ¿Por qué no ha de ir la mujer a su lugar, su esfuerzo y tenga menos desgaste físico.

Con ello produciría cada mujer como quien más produjera, y la mujer, en general, dejaría de ser considerada como algo inferior al hombre; dejaría de ocupar la posición de rodillas para elevarse al plano social que le corresponde.

Galo Díez, secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T., ha muerto

Con el diario ya en máquina, nos llega la dolorosa noticia de que Galo Díez, el consecuente militante libertario, actual secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T., acaba de sufrir un accidente que le ha producido la muerte.

Por prescripción facultativa, Galo Díez tuvo necesidad de tomar, durante unos días, baños de mar. Hoy, probablemente, como consecuencia de una ligera indisposición, el querido camarada pereció ahogado cuando a las dos de la tarde tomaba un baño.

Sin tiempo para otra cosa, nos limitamos a dar la mala nueva, a la vez que anunciamos la conducción del cadáver para la tarde de mañana lunes, desde el local del Subcomité. Grabador Esteve, número 4.

VENTANA EN EL MUNDO

EL BALANCE DE UN VIAJE

Por OSCAR BLUM

Los días del marzo han sido funestos para César. Para los estrategas contemporáneos es de igual modo crítico el mes de julio. Habría que decidirse, por fin: o entrar en la acción inmediatamente, antes de que las intemperies del invierno empiecen a obstaculizar las operaciones militares, o esperar un año más, para ver lo que pasa, y aprovechar el retraso para algún que otro "reajuste" diplomático-político. De ahí la enorme actividad de las cancillerías y el número, cada día más elevado, de los viajantes que corren de una capital a otra con misiones muy particulares.

La pareja real de Inglaterra ha cumplido la suya de una manera tan satisfactoria, que el propio Mr. Chamberlain ha sucumbido a la tentación de exteriorizar su regocijo, declarando que sus reyes habían trabajado como "mejores embajadores" en esta ocasión. Este visto bueno, otorgado por un súbdito a sus soberanos, habla de la verdadera intención del regío desplazamiento con más elocuencia que todos los elogios de las plumas oficiales, y hay que confesar que desde el difunto Disraeli, que se permitía de vez en cuando —ya llamándose lord Beaconsfield— recibir a la reina Victoria, vestido con una sencilla bata, ningún hombre político inglés se ha atrevido a hablar en público de sus monarcas en términos tan desprovistos del énfasis protocolario. Mejor así. Así, por lo menos, no habrá equivocaciones, y todo el mundo comprenderá que el Gobierno de S. M. británica ha tenido que emplear medios de extraordinaria visibilidad para reafirmar su buena inteligencia con la tercera República, y a la vez dar a entender a los totalitarios todo el alcance de la partida que éstos están preparando sobre el tablero europeo.

Ya surgen algunos efectos de la embajada regia. La democracia francesa habla en un tono mucho más decidido que antes. El banquete ofrecido ayer al embajador de España en París, constituye una señal indudable del cambio de la atmósfera. Marcel Cachin, al hablar, ha fijado, por fin, la clara posición de todas las verdaderas democracias con respecto a las alianzas con las democracias a medias. "Si es verdad —dijo— que Francia necesita la ayuda de Inglaterra, es también verdad que Inglaterra necesita la ayuda de Francia". "Mutatis mutandis"; lo mismo podría y tendría que decir España, desde luego, no tan sólo con respecto a Inglaterra, sino también en lo que a la propia Francia se refiere... De todos modos, hay que añadir que el punto de vista de Cachin ha encontrado una resonancia muy amplia en el banquete que nos ocupa, y cuando el senador comunista exclamó, finalizando su discurso: "¡Ha llegado el momento de la acción!", su visión espiritual evocaba, por supuesto, la entrevista que celebraron, a raíz del regío viaje, el jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin, y el ministro de la Guerra británico, Mr. Hore Beilsha, en Villiers-Brettonaux.

Por otra parte, podemos observar que la idea tanto tiempo acariciada por los rellenos de cráneos: la de un pacto a cuatro, ha sufrido un súbito eclipse. La burguesía francobritánica, después de haber consolidado su rearme, ya no tiene ningún interés en fingir un deseo que, en realidad, nunca ha sentido. PORQUE AQUEL PACTO NO REPRESENTA SINO LA INVITACION DEL CAPITALISMO HAMBRIENTO DE REPARTIR ENTRE LOS CUATRO LO QUE EL CAPITALISMO SATURADO POSEE EN MANCOMUNIDAD DOBLE, Y ESTA AHORA DOBLEMENTE DISPUESTO A DEFENDER.

De repente se produce, por lo tanto, un cierto amortiguamiento en las conversaciones del Gobierno de Praga con los henleinistas, mientras en París y Londres se muestran completamente contrarios a un "arreglo" de la cuestión checoslovaca por medio de un acuerdo "amistoso" entre los tiburones. La táctica de Mr. Chamberlain llega al apogeo. CON LA ESPADA FRANCESA EN LA MANO, JOHN BUI APRIETA LOS TORNILLOS PARA OBLIGAR A LOS ASALTANTES A DESENMARCAR SUS BATERIAS Y DAR POR FIN EL SALTO DECISIVO O QUEDARSE CON EL HAMBRE Y ENTREGARSE A MERCED DEL "PACIFICO" VENCEDOR.

Tal vez los sucesos que ocurren en Polonia y el lejano Oriente pueden ser considerados como la contestación de las dictaduras a la diplomacia francobritánica. EL "EJE" ES, EN REALIDAD, UN TRIANGULO, Y TOKIO TIENE SU PAPEL ASIGNADO EN EL PLAN GENERAL DE LAS OPERACIONES. Pero en este caso, el "eje" París-Londres manifestaría inmediatamente la tendencia de convertirse también en una nueva figura geométrica. Una figura cuadrilateral, formada por la suposición del otro "eje", que existe al lado de los demás —aunque de una manera mucho menos formal, casi podemos decir: subconsciente—, el "eje" Washington-Moscú.



Mi vida es un drama insuperable. Yo, Libertio Esclavina, hasta anteayer el más feliz de los mortales, me hallo hoy presa de la desesperación y el desaliento. Y o que sentí siempre la inmensa ale-

gría de vivir, estoy mirando desde ayer a la muerte como a la única solución reparadora. Porque, ¿qué es la muerte, vamos a ver? ¿No es, acaso, el eterno descanso? ¿No representa el perder de vista a esta mísera humanidad, compuesta de sastres que no fan, ladrones en perpetua libertad y libertarios en perpetuo encierro? Y si esto es así, ¿por qué no avanzar la hora de la muerte en el horario de la vida? Además, me agrada esto de enmendarle la plana a la Naturaleza, sí, señor, sí; es un gran deleite para mí acariciar la idea de morir cuando y donde me plazca. En el cielo manda Dios, y allá él, que no me agrada inmiscuirme en los negocios de los demás; pero de mi persona, de mi vida, hago yo lo que me da la gana. Y voy a llevar a cabo el proyecto que ronda desde ayer los alcañanes de mi materia gris. Voy a matarme. Va a ser una cosa graciosísima lanzar mi cadáver a presencia del Creador, alterando la armonía de las fechas y provocando un galimatías en el debe y el haber. Claro que esto no es muy serio, que digamos; pero ya es hora de que empiece a obrar según me dicta el libre arbitrio. Porque el motivo de mi desesperación es ése, ni más ni menos: el que siempre he sido un esclavo pendiente de las decisiones de los demás; de las citas de los demás; del capricho de los demás, que si bien me han labrado una fama de formil, me han llevado a la adquisición de un reloj, que es el actual motivo de mis desventuras.

Pero rayamos por partes. Es el caso que, en fuerza de ser puntual, gané fama de tal, y al percatarme de ello fomenté la fama, elevando mi puntualidad hasta las idiotas regiones de la exactitud.

En principio acudía a los lugares en que se requería mi presencia media hora antes de la señalada; mas luego quise llegar a más; quise alcanzar la exactitud, y esperaba tras la esquina más próxima o tras del más próximo taxi a que los relojes cieran las primeras campanadas de la hora señalada, y entonces, sonriente y con la satisfacción de haber llenado el cometido a que me obligaba la fama, aparecía yo en el lugar elegido, optimista y consecuente.

Pero esta actitud no pude mantenerla por mucho tiempo. No en todos los lugares existían próximas esquinas en las que esperar ni próximos taxis.

Y he aquí mi tragedia. Para acudir a la hora exacta he de comprarme ayer un reloj; bonito, con sus saetas luminosas y sus números romanos, tan pulcramente trazados, como si no hubiesen estado nunca en Roma. Tan señoril, con tan gran magnificencia, que, en su raudo caminar, me hizo ayer, por primera vez en mi vida, hacer tarde a todas partes y he aquí por qué quiero adelantar la hora de mi muerte. Así malaré dos pájaros de un solo tiro: le demostraré al reloj que a mí no hay quien me retrase y a Dios que el que me la hace me la paga. Y me la va a pagar. ¡Menudo llo voy a buscarle a su sistema de contabilidad!

PINCELADAS

UNA MUJER

Lleva un clavel en la boca;
tan pequeño y rojo es,
que de lejos se confunde
la boca con el clavel.
—¿Lo vendes?

—No vendo flores.
—Si me lo quieres vender,
los cuatro duros que tengo
te los entrego por él.
No tengo más; soy soldado...
—¡Y yo soy una mujer!
Toma, te lo doy de balde...
Puso un beso en el clavel
y se lo entregó al soldado,
que, enternecido, se fué
ascendido a coronel...
más contento que si hubiera

M. ALONSO SOMERA

¡QUE ORGULLO Luchar POR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO SUELO! ¡LUCHA, JOVEN, LUCHA!

TIVIDAD A JUVENIL

MENSAJE

A la juventud de la 82 Brigada

Será una satisfacción para el Comité Regional de Juventudes Libertarias poder abrazar uno por uno a los valerosos combatientes de esta brigada, a nuestros aguiluchos que desde hace dos años y enrolados en la primera Columna Confederal de Levante, partieron al campo de batalla, con la sonrisa en los labios, sonrisa que mantienen unos, los que aún quedan en pie, sonrisa apagada en otros al mismo instante en que se apagaba su vida, combatiendo cara al invasor. Pero ante la imposibilidad de abrazarlos, de estrecharlos en nuestros brazos, porque sois el orgullo de la Juventud Levantina, os enviamos este mensaje, mensaje que representa la voluntad de un pueblo.

Para nuestro pueblo no sois 82 Brigada Mixta, ni de Montaña, sois algo más grande, más sublime, más elevado: Brigada de Héroes.

Aunque os encontréis lejos de vuestros hogares, vuestro comportamiento es conocido en los mismos: vuestras madres, vuestras novias, todos vuestros familiares te

encuentran orgullosos, y por doquier, por todos los pueblos de nuestra región, vuestro comportamiento corre como un reguero de pólvora, y el pueblo que no os conoce os admira.

De todas las comarcas levantinas recibimos felicitaciones para que os las transcribamos; los muchachitos de la F. I. J. L., los castañitos, ante vuestro comportamiento nos solicitan informes para ingresar en vuestra Brigada. Las muchachas de la F. I. J. L. desean que en breve tengáis unos días de descanso para realizaros un gran homenaje; en fin: todo el pueblo levantino tiene la mirada fija en vosotros; espera que continuaréis con vuestro esfuerzo, con vuestra resistencia, hasta conseguir la VICTORIA.

Y en nombre de este pueblo y en el propio, recibid todos los combatientes un abrazo fuerte, que os envíen vuestros hermanos de retaguardia.

EL COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Federación Local de Juventudes Libertarias

SECRETARIA MILITAR

Los compañeros militares de la organización de Valencia se pondrán inmediatamente en relación con esta Secretaría, remitiendo la dirección donde en la actualidad se hallan.

Esperando comprenderéis lo necesario de esta determinación, llevádclo rápidamente a la práctica.

SECRETARIA DE PROPAGANDA

Todos los secretarios de Prensa y Propaganda, de las distintas barriadas y Sindicatos, pasarán sin excusa de ninguna clase, durante todo el día de mañana lunes, teniendo presente que es de urgente necesidad que acudan todos sin excepción.

Esperando comprenderéis lo necesario de esta determinación.

PARA ELEVAR LA PRODUCCION, SOBRE TODO EN LAS INDUSTRIAS DE GUERRA, LA A. J. A. AYUDARA A QUE LA MUJER SE INCORPORA DE LLENO A LAS TAREAS DEL TRABAJO, LA QUE DEBE PERCIBIR UN SALARIO IGUAL AL TRABAJO QUE REALIZA.—A. J. A.

A VOLEO

VALORES FALSOS

... Pero a pesar de todo, tú eres desgraciado, muy desgraciado. Eres tan infeliz como aquel que adquirió fama con la obra de otro. Porque ¿qué importa que otros crean en ti, si tú no crees?

Es terrible tu tragedia, amigo. Entrás en una casa. Saludas. Te contestan, te sirven y siguen su faena. Como no has hecho nada extraordinario, nada fuera de lo normal ven en ti. Pero tú no te

conformas. No quieres pasar desapercibido, y empiezas a contar, a contar... Y formas un héroe, un ser noble, generoso, fuerte, sabio, inteligente, comprensivo... Levanta: un altar para tí mismo, y lo gras que quemen en tu honor el incienso de la admiración. ¿Y qué has contado? Mentiras. Y ¿te halaga el que te admiren por méritos que no tienes? Porque, vamos a ver, tú; luego, a solas contigo mismo, ¿qué cuentas te echas? Porque a tí no te puedes engañar, pues sabes bien cuál es tu valor exacto.

¡Qué ruinosos tus balances! Debes, debes y debes. Debes tu aportación personal al mejoramiento de la vida; debes todo lo que dices que has hecho y debes tu propia transformación. Todo esto tienes que pagarlo, amigo. Pagarlo, dignificando tu vida, o pagarlo con la vida misma. Crédito ya no tienes. El cuento ya no se cotiza en este mercado de valores.

Hoy no basta vestirse de decente: es necesario serlo. Hoy no vale decir "He hecho"; hay que hacer.

Los días 5 y 6 de agosto, se celebrará en Valencia el primer Pleno Nacional de MUTILADOS E INVÁLIDOS DE GUERRA

Un fuerte mazazo sobre la "quinta columna" Son detenidos gran cantidad de desafectos, desertores, bulistas y vagos

Se les encontraron buen número de armas de todas clases y una importante suma de valores, alhajas y monedas de oro

Por la Comisaría General de Seguridad se ha organizado sistemáticamente un servicio de saneamiento de la capital y provincia con resultados magníficos que revelan hasta qué punto la policía por medio de sus agentes ha llegado en su labor de investigación.

Estos trabajos, realizados en estos últimos días, con gran intensidad y continuidad al propio tiempo, por todas las Brigadas, en colaboración con el servicio de Estadística, que ha tenido a su cargo la dirección de las actuaciones, son los siguientes:

Detención de 544 personas entre desafectos, desertores, bulistas, inactivos y ocultadores de moneda, valores, alhajas y armas.

Recibida de 750 escopetas, 29 revólveres, 10 machetes, ocho fusiles, seis rifles, tres pistolas, una máquina ametralladora con 1.500 proyectiles, gran cantidad de prismáticos de campaña y máquinas fotográficas.

Ocho carretas antiguas. Gran cantidad de pólvora, plomos y cartuchos de caza y municiones de guerra. Dos bombas de mano.

Un almacén de hilos y alpargatas escondidos.

Cerca de medio millón de pesetas en papel del Estado, unas cien mil pesetas en billetes del Banco de España de las series que el cabecilla Franco autoriza como válidos por medio de las radjos facciosas, 35 kilogramos de monedas de plata, y una cantidad extraordinaria de alhajas de oro, platino, brillantes y piedras preciosas, así como monedas de oro de distintos países por un valor verdaderamente incalculable.

Dichos servicios han sido realizados en nuestra capital y los pueblos de Godella, Burjassot, Meliana, Foros, Masarosa, Alacón, Torrente, Benjuminet, Irla, Miraflores, Olcau, Puebla de Vilhona, Cuart de Poblet, Benaguasil, Bétera, Náquera, Serra y Mislata.

Todos los detenidos sobre los que caía responsabilidad de alguna clase, han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes, y los inactivos han pasado a engrosar los batallones de Fortificación.

Las alhajas, plata, valores, etc., han sido entregados al representante especial del Ministerio de Hacienda en Valencia, y las armas de guerra entregadas a la autoridad militar.

El comisario general ha felicitado a los agentes por tan excelentes servicios.

A la cárcel por acaparador

Por la Brigada Criminal se ha procedido a la práctica de un registro en el domicilio de

LA IBERICA

MAQUINARIA Y ACCESORIOS
CORREAS Y LUBRIFICANTES
ALFREDO CALDERON, 10
VALENCIA

Pérdidas

Se ruega a la persona que se haya encontrado un carnet sindical, a nombre del compañero Eusebio Grana Suárez, afiliado al Sindicato Nacional del Transporte Marítimo, C. N. T. (sección Valencia), con Registro Nacional número 532.959, y Registro Local número 109, conteniendo además otros documentos en su interior.

El camarada que lo encontrara, puede pasar a entregarlo en la calle de la Paz, número 5, tercera puerta, o en Federación Local de Sindicatos de Industria, en donde será gratificado.

Se ruega a quien se haya encontrado los carnets números 84 y 85 de estas Juventudes Libertarias (Barriada de Ruzafa), a nombre de Mariano Solano y Teresa Santos, los entregue en esta secretaría, Denia, 49, Ruzafa, de seis a ocho de la tarde.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia (niervenida por el Estado)

Al intentar efectuar el cobro a domicilio a los abonados del Grao y Cabanal, sector comprendido desde el paso nivel al mar, no se encuentran en su casa la mayoría de los abonados, por lo cual se invita a los mismos que pasen por estas oficinas, Félix Pizcueta, número 30, todos los días laborables, de 9'30 a 13, a liquidar lo que adeuden.

PARA DICHO SECTOR SE ADMITEN BAJAS PROVISIONALES.

Federico Ruiz Zorrilla, sito en Torrente, calle de los Desamparados, 8, planta baja, cuyo resultado ha sido el encontrar oculto una gran cantidad de viveres de todas clases. Las diligencias instruidas han sido enviadas al juez del Tribunal Especial de Guardia.

Consejo Municipal de Viver

Por el presente se cita a una reunión a los consejeros de este Municipio y componentes del Comité del Frente Popular, para el día 25 del actual, lunes, a las 12 de la mañana, a fin de tratar asuntos de gran importancia, en el local social del Partido Socialista, plaza de Ausias March, núm. 7, segundo.

A la vez se hace saber a los evacuados de dicho Municipio, que en el local arriba indicado tiene establecido este Consejo las oficinas para atenderles y resolver cuantos asuntos haga necesaria la intervención del Consejo.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 4 tarde: El grandioso sainete en dos actos, del maestro Sorozábal, "La del manajo de rosas". Gran éxito de esta compañía. A las 7 tarde: La opereta en tres actos, "Benamor". Espléndida presentación.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Mañana, 7 tarde: "Peladillas del 15 y medio". Gran éxito de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: "Las Tocas". Revista dos veces centenaria. Exito indiscutible de libro y música. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: "La fiera domada". Gran éxito de Milagros Leal, Soler Marl y toda la compañía.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "Un tío con tragaderas". Gran éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Mañana, a las 4'30 tarde: "Luisa Fernanda". A las 6'45: "La canción del olvido", y "La moza del carrascal".

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí Pierrá.—Mañana, a las 7 tarde: "La reina de la colmena".

SECCION CINES

Programa del 25 al 30 julio 1938

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES
Moro Zeit, 13 || Teléf. 16527

Bar LOS CARACOLES

CONTROL OBRERO

El mejor y más surtido en TAPAS
Inmejorable CAFE EXPRES A LA CREMA

Pi. Lope de Vega, 1 :: Teléf. 17706

Información del exterior



PARIS

CONTRA LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES ABIERTAS

Esta mañana ha comenzado la Conferencia Internacional contra los Bombardeos de Ciudades abiertas, organizada por el Frente Universal Pro Paz.

Preside la sesión inaugural lord Cecil, presidente del Frente Universal Pro Paz.

Entre las distintas personalidades que forman la presidencia de honor figuran los señores Paul Boncour, Pierre Cot, De Broeckere, León Jouhaux, Noel Baker y numerosos diputados franceses, entre ellos Cachin y Grumbach.

La independencia checoslovaca y los sudetes

En relación con los rumores que circulan sobre una supuesta conferencia a cuatro para resolver la cuestión de los sudetes, en los círculos generalmente bien informados se declara que la actitud de Francia e Inglaterra en este asunto sólo ha sido aconsejar por bien de la paz europea; pero jamás han querido hacer la menor sugerencia concreta para la solución.

En dichos círculos se agrega que aceptar la idea de una conferencia internacional sobre el asunto sería, en cierto modo, privar a Checoslovaquia de sus prerrogativas esenciales de Estado soberano. Además, un acuerdo previo de las cuatro grandes potencias colocaría al pequeño Estado que es Checoslovaquia en una postura muy delicada para poder adoptar una decisión realmente independiente.

Asiste numerosísimo público.

Jouhaux pronuncia un corto discurso, en el que expresa su satisfacción porque a esta conferencia asista tan crecido número de delegados (2.000), que representan a treinta países.

Dice que el objeto principal de la conferencia es poner fin a los bombardeos de que son objeto las ciudades abiertas y ayudar a los pueblos que defienden su libertad y mantener la paz dentro de la seguridad colectiva.

Seguidamente interviene el ex ministro del Aire Pierre Cot, que dice, entre otras cosas:

—Todos los que respetan la ley moral y sientan la preocupación por la vida humana han de trabajar juntos, sin distinción de matices políticos. Nuestra acción no está limitada al campo de los bombardeos aéreos. Es contra la guerra contra lo que luchamos.

Termina rindiendo homenaje al presidente Roosevelt y expresa su fe en la colaboración de los Estados Unidos al lado de Inglaterra y Francia.

Intervienen a continuación varios oradores, entre ellos lord Cecil, que en elocuentes párrafos condena los horrores de los bombardeos contra las poblaciones civiles.

Por último, hace uso de la palabra el obispo francés monseñor Mangold, que hace un llamamiento a todos los católicos del mundo para que apoyen las decisiones que adopte la conferencia.

Terminada la primera sesión, el servicio cinematográfico del Frente Universal Pro Paz proyecta una película sobre los horrores de los bombardeos, que causa enorme impresión entre los espectadores.

Tras de hacer respetar la ley internacional de convivencia humana

El viaje del señor Mongerthau a Francia es una manifestación de amistad francoamericana más bien que un viaje de carácter técnico.

Sin duda alguna las conferencias que celebre con el ministro de Hacienda, Marchandau, y otros prohombres, serán de importancia, y en ellas se examinarán los principales aspectos de la política americana en relación con Europa.

El secretario del Tesoro norteamericano será recibido por el presidente de la República. Le ha sido organizada una recepción en su honor por el ministro de Negocios Extranjeros.

La reciente visita de los reyes de Inglaterra es reforzada por este nuevo viajero, que representa la política norteamericana en lo que se refiere al respeto a la ley internacional como base de la política democrática del Occidente. En los círculos políticos franceses consideran que esta nueva visita es un apoyo de la República norteamericana a la "entente cordiale" francobritánica.

LONDRES

El embajador alemán da seguridades a Mr. Chamberlain de sus intenciones pacíficas y amistosas

En relación con las informaciones publicadas sobre la entrevista de Chamberlain con el embajador alemán, en los círculos ingleses autorizados se declara que en dicha visita el embajador de Alemania dio, una vez más, seguridades sobre las intenciones pacíficas de su Gobierno y el deseo de éste de llegar a una solución amistosa y satisfactoria de la cuestión de los sudetes.

Finalizaron las maniobras navales

Han terminado las maniobras navales de defensa de las costas del Mar del Norte. Un comunicado del Almirantazgo dice que las maniobras han puesto de relieve la eficacia de las medidas y precauciones adoptadas para rechazar todo intento de invasión.

Por su parte, Chamberlain dió al embajador alemán seguridades sobre los buenos oficios del Gobierno inglés cerca de Praga. No se ha hecho proposición concreta alguna por ninguna de ambas partes.

Halifax se entrevista con Mohamed Bajá

LONDRES.—El jefe del Gobierno egipcio, Mohamed Bajá, ha sido recibido esta mañana por el ministro de Negocios extranjeros, Lord Halifax.

El Gobierno no aún terminó e estudio del proyecto sobre reformas administrativas

PRAGA.—El Gobierno de Praga no ha podido terminar en esta semana el proyecto gubernamental sobre reformas administrativas, puesto que queda por estudiar la organización de los distritos y comunas.

Esta cuestión comenzará de nuevo a estudiarse el lunes, y durante los siguientes días los ministros políticos examinarán las modificaciones que la Comisión de los seis miembros de la coalición han aprobado respecto a las lenguas y al Estatuto nacionalitario.

En los círculos gubernamentales se pone de relieve que la manera con que han sido preparados los proyectos relativos a la cuestión nacionalitaria, está orientada hacia un examen sobre los mismos en la próxima sesión del Parlamento, poniendo así de manifiesto que el Gobierno no pretende colocar ningún grupo nacionalitario ante un hecho consumado, indicando de este modo que no abandonó en ningún momento el punto de vista de que el memorándum del partido de los alemanes Sudetes es elemento fundamental de base de discusión.

BERLIN

El embajador de Alemania en Londres da cuenta a su amo de lo tratado con Chamberlain

El embajador de Alemania en Londres es esperado hoy en Berlín. Se cree que marchará inmediatamente a Berchtesgaden para informar a Hitler de la entrevista que celebró antes de salir de Londres con el jefe del Gobierno inglés.

En Berlín se quita importancia a esta visita del embajador alemán a Chamberlain, declarando que es una gestión normal del embajador de Alemania antes de salir para su país, donde permanecerá por algún tiempo.

JERUSALEN

En Jerusalén la policía detiene a buen número de elementos provocadores al servicio de Italia

La policía opera actualmente con toda actividad en las regiones de Tulkarem, Napluse y otras, con el fin de limpiar aquellas zonas de elementos sospechosos.

Se ha practicado la detención de mil seiscientas personas, la mayoría procedentes de otras regiones. Los detenidos no han podido

justificar la razón de su desplazamiento.

Los árabes de la vieja Jerusalem se han declarado en huelga como protesta contra las referidas detenciones. La población árabe de Napluse ha secundado el movimiento.

Dinamarca está decidida a no participar en cualquier conflicto guerrero que pudiera surgir

COPENHAGUE.—El ministro de Negocios extranjeros de Dinamarca, que forma parte de la reunión de ministros del ramo de los Estados bálticos del protocolo de Oslo, los cuales se hallan reunidos en esta capital, ha pronunciado un discurso, abogando por la unidad económica de dichos Estados y añadiendo que están decididos a mantenerse al margen de cualquier conflicto guerrero que pudiera surgir.

Se manifestó de acuerdo con la S. de N., aunque dudando de su eficacia mientras su organización no sea universal.

Un incendio destruye unos depósitos de mercancías del puerto de Gravelinas

DUNKERQUE.—Se ha declarado un incendio de grandes proporciones en unos depósitos de mercancías de tránsito del puerto de Gravelinas.

El siniestro destruyó varios edificios y una importante fábrica de conservas inmediata a los depósitos. Las pérdidas se calculan en veinte millones de francos.

Explosión de una bomba

TELAVIV.—Hoy ha hecho explosión una bomba ante un céntrico local de la ciudad, cuando la circulación era más numerosa.

La explosión hirió a veinte personas, siete de las cuales sufrieron lesiones graves.

EXPONER A LOS NIÑOS A PELIGROS EVITABLES ES JUSTIFICAR LOS CRIMENES DE LA AVIACION EXTRANJERA AL SERVICIO DE FRANCO COLONIAS DE VERANO PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Chamberlain mediador en la cuestión checoslovaca

Según comunicado oficial, la visita de ayer de embajador de Alemania en Londres con el señor Chamberlain, aparte de referirse a las relaciones germanobritánicas, tuvo por objeto poner en conocimiento del jefe del Gobierno británico lo que Alemania considera, desde su punto de vista, resistencia de Checoslovaquia a conceder a los sudetes derechos "convenientes".

El comunicado termina diciendo que Chamberlain se ha manifestado dispuesto a ocuparse de esta cuestión y a emplear sus buenos oficios cerca de las partes interesadas.

La aviación al servicio del deporte y de la cultura

MOSCU.—La Agencia Tass comunica que el aviador soviético Grodzianchi, en un avión deportivo, ha alcanzado la altura de 7.390 metros.

Según las primeras referencias, ha rebasado en más de dos mil metros el record internacional de aviones ligeros que logró anteriormente el aviador francés Japy.

Otra vez el representante de los sudetes conferencia con el señor Hodza!

PRAGA.—El jefe del Gobierno, señor Hodza, ha recibido esta mañana a una delegación del partido alemán de los sudetes.

Después recibió a los representantes de la minoría polaca que le entregaron el memorándum, que contiene las reivindicaciones polacas. Consta de 85 puntos.

En los círculos generalmente bien informados se asegura que el Gobierno ha aceptado la mayor parte de esas reivindicaciones.

BOULOGNE

De veraneo

Boulogne-sur-Mer.—Ha llegado el secretario del Tesoro norteamericano, señor Morgenthau.

Al desembarcar manifestó que pasaría una corta temporada en Francia y algunos días en París, donde visitará a las personalidades francesas.

Mientras en el frente se contiene al enemigo, esperando el momento de aniquilarle. Mientras en la retaguardia se aumenta la producción, se fortifica y se afirma la fe en el triunfo.

Los niños, lejos de todo peligro, bien alimentados y cuidados, aguardarán el momento de la victoria que se consiga para ellos.

AUTOMOVILISTAS



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legalización Automovilista SENENT Colectivizada Máxima rapidez y economía

Colón. 58 - Teléf. 12354

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales). TELEF. 12.225

ALMACENES "EL AGUILA" (COLECTIVIZADOS)

Paz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11.110

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. — GENEROS PARA LA MEDIDA EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA. — GENEROS DE PUNTO. GUANTERIA. — SOMBRERERIA. — ZAPATERIA. — ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT. — BASTONES Y PARAGUAS. — PERFUMERIA Y BISUTERIA. — PLUMAS ESTILOGRAFICAS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

La "Gloriosa" cuenta desde hoy con un nuevo piloto antifascista

Nos imaginamos la cara de asombro que habrán puesto los pessimistas al leer el parte de guerra de hoy. ¡Un piloto italiano, con un aparato Fiat, pasándose a nuestras líneas! Cuando mayores son los esfuerzos de los invasores y con más elementos que nunca desencadenan su ofensiva por Levante, uno de los que creían de los suyos, un

"voluntario" más, enviado por Mussolini a España para asesinar a nuestras compañeras y niños, poseído, a pesar de las apariencias de la situación presente, de una fe ciega en nuestra legítima victoria, viene a nuestros brazos, despreciando el peligro de los anti-aéreos, para ser aquí un español honorario que quiere ayudarnos

Reunión del Comité Regional

C. N. T.

El secretario explica con brevedad las causas que motivaron el que el programa convenido para conmemorar el 18 y 19 de julio sufriera algunas variaciones. El Subcomité da su conformidad.

Informa sobre la apertura de la Exposición organizada por la 25 División en los Viveros, la que continúa siendo muy visitada y cuya clausura tendrá lugar el día 30.

Se da lectura a la correspondencia recibida del C. N., como asimismo a las copias de las actas del mismo correspondientes al 7-7-38 y al 14-7-38, quedando informados de sus acuerdos.

Se aprueba la gestión en el Subcomité Nacional de Enlace, de la que informan los compañeros Falomir y Galo Díez.

Asimismo es aprobado el interesante informe que el compañero M. López presenta en su visita a Alicante, Murcia y Cartagena. En atención a la forma un tanto irregular en que nuestros compañeros de Cartagena se ven obligados a actuar por incomprensión de alguna autoridad, se acuerda remitir el informe al Comité Nacional para que haga la debida gestión ante el ministro correspondiente.

Se lee una invitación que la Comisión organizadora de la Nacional de Mutilados e Invalidos de guerra hace a este Subcomité Nacional de la C. N. T. para que preste su colaboración y se adhiera al Pleno Nacional que tiene convocado para los días 5 y 6 del próximo agosto, en Valencia. Se acuerda de acuerdo con los deseos expuestos, que el Subcomité Nacional de la C. N. T. esté representado en dicho congreso.

De diversos sectores de los frentes y con cientos de firmas de los combatientes, con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha, han llegado a este Subcomité varios mensajes de saludo y de aliento para continuar en nuestra tarea de unidad y producción. Se agradece la atención y los saludos a la vez que contestarles, que recogemos con fervor de hermanos

Los anarquistas no queremos matar

Los anarquistas tenemos armas muy superiores a los fusiles y ametralladoras; tenemos los libros; armas que sin ser fratricidas son más poderosas que todas las demás, para conseguir el régimen justiciero que todos anhelamos.

Al hombre no se le debe matar, hay que instruirlo. Si en su niñez la enseñanza que le dieron en vez de estar plagada de falsos prejuicios y ser negativa hubiese sido inculcándole ideas de libertad y amor a sus semejantes, hubiese sido el verdadero hombre consciente y libre. Si le hubieran enseñado a convivir con los demás y a tener derechos y deberes en las funciones de la convivencia mutua, ahora encontraríamos el hombre perfecto. Pero como toda su educación ha sido orientada a sostener el estúpido régimen burgués, el que podría haber sido un hombre bueno ha servido para ser un despreciable tirano.

Y ahora preguntamos. ¿Este hombre es culpable de ser malo? No. Lo son los que así lo han educado. Para evitarlo vamos a enseñar a todos a ser buenos, y cuando lo seamos, entonces habrá una sociedad modelo de ciudadanos, en la que no haya distinción de clases y en la que podremos vivir libres.

TOMAS ESCRIBANO

sus deseos y asegurarnos que, dispuestos como hasta aquí a todos los sacrificios, nuestras actividades seguirán con empeño consagradas a consolidar la unidad y a aumentar la producción.

Finalmente se dió lectura a diversos informes y circulares de menor interés.

EL SECRETARIO

En el segundo aniversario de la pérdida de Granada El compañero Rieumont, por el Comité Regional F. I. J. L. de Andalucía, se dirige por radio a la zona facciosa

El día 20, a las ocho de su noche y por la emisora de Baza, el Comité Regional de J. J. LL. de Andalucía, a través del camarada Rieumont, habló a las conciencias liberales sojuzgadas por el fascio invasor.

He aquí el texto taquígráfico de la alocución juvenil anarquista: "Camaradas de la Andalucía oprimida, juventud sana y libre de un glorioso ayer:

El Comité Regional de J. J. LL. de Andalucía no puede silenciar su voz autorizada en este segundo aniversario de la tragedia granadina y quiere que el timbre viril de su mensaje, llegando como un eco a la vida clandestina, sea heraldado fiel de vuestra próxima liberación.

Sabemos aquí—en la España de acero y de victoria, en la gran fraternidad de anhelos libertarios—vuestra angustiada espera. Creemos también que ningún español honrado, llámese como quiera, duda y desconfía del triunfo popular.

¡Pobres aquellos que no se sonrojan en la zona fascista! Su esporádico "¡arriba España!" confundido con los gritos salvajes de mesnadas invasoras, es una paradoja vil y sobarde. Solo quienes luchan a nuestro lado, únicamente quienes participan en esta comunidad de voluntades, en conquistado el nombre de españoles. Nosotros devolvemos la Patria a sus hijos; nosotros, al recabar como derecho la tierra y la libertad, asentamos en un porvenir luminoso la grandeza y la unidad ibérica, el imperio del pueblo y de su voluntad soberana.

Decidid, jóvenes anarquistas, a los timoratos; decidid a los vacilantes y a los tibios que aquí no se flaquea en la lucha. Decid en nombre del Comité Regional de la F. I. J. L. que tenemos una retaguardia unida, una juventud monolítica y una acción común. Y gritad bien alto que los españoles de esta zona liberada están estrechamente vinculados a su gobierno de guerra y de unidad nacional.

Hoy hace dos años. El Comité Regional de J. J. LL. de Andalucía recuerda a Granada. Y os dice a vosotros, a quienes en el silencio de las grandes esperanzas nos escucháis y a los que compartieron los tres días de heroica resistencia: ¡No desmayéis, hermanos! ¡En alto la juventud de acero hoy como ayer! ¡En su sitio escondidas vuestras pistolas anónimas! Un día el Ejército Popular fijará bien elevada la bandera tricolor en las torres de la Alhambra.

¡Sevillanos, malagueños, cordobeses! Aquí están los jóvenes anarquistas, aquí en la retaguardia, allá en las trincheras liberando el solar hispano, conquistando las tierras y las fábricas para vosotros y unidos estrechamente con toda la juventud. Tenemos un Ejército disciplinado que en liberaros sólo piensa. Aquí hay unidad, una idea, un gobierno, un corazón. Aquí va-

a arrojar de nuestro suelo las hordas que lo han invadido con el propósito de conquistarlo. ¡Magnífico! ¡Sublime lección de ética que este italiano antifascista da a los países democráticos, que, alóñitos y pusivos, sólo saben contemplar con admiración nuestra inquebrantable resistencia!

Señores que componéis el Comité de No Intervención; oiga usted, mister Chamberlain: en nuestros aeródromos tenemos a vuestra disposición, para que la examinéis y os deis por enterados, una nueva prueba de la intervención descuidada de Italia en la guerra española. Un flamante avión, marca Fiat, construido con el objeto de arrasar nuestras ciudades y llenar de luto los hogares del solar patrio, y que ahora, nuevas alas de nuestra "Gloriosa", servirá para defender una causa justa.

Levanten el pecho los que lo tengan decado. El triunfo es nuestro. Lo ha dicho el italiano antifascista, que conoce la situación militar, y sabe lo que significa nuestra firme resistencia. Cuando se es poseedor de una moral como la que tienen nuestros heroicos combatientes; cuando un pueblo está decidido a vencer a costa de los sacrificios que se precisen realizar, de nada, de muy poco, pueden servir los elementos de destrucción que posee el enemigo. O se les abate, como estos días lo están haciendo nuestros cazas y anti-aéreos, o se pasan a nuestras filas, huyendo de aquel inferno negro.

¡Qué triste destino el del fascismo!

mos a vencer y a liberar España. ¡Granadinos, camaradas mil veces mártires, mujeres enlutadas, hogares deshechos por el sadismo militarista! Los jóvenes libertarios de Andalucía ofrecen su consigna de guerra, la consigna del pueblo español: ¡Resistir es vencer!

¡Guerra pasiva a vuestros verdugos! Enlazad la familia antifascista con fuerte solidaridad y esperados...

Aquí luchemos por España, bajo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

La batalla de Levante sigue con extraordinario coraje, conteniendo en absoluto nuestras fuerzas la fuerte presión del enemigo

En Extremadura también se combate con gran dureza

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Se ha combatido con gran dureza durante toda la jornada en el sector sur de Barracas.

Después de cuatro horas de intensísimo combate, las tropas españolas han rechazado rotundamente, causándoles numerosas bajas a los invasores que atacaban nuestras posiciones de Cerro Cruz y Cerro de San Roque.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera han continuado hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente, luchándose fuertemente en la zona Monterrubio, Valsequillo y Madrigalejo.

El enemigo consiguió ocupar Aceuchal, y cruzó el Guadiana. La aviación extranjera, que ha desarrollado gran actividad, bombardeó sañadamente el pueblo de Castuera. La operación fué llevada a cabo por gran número de aparatos que causaron muchas víctimas.

CENTRO.—Ha sido volado por nuestras fuerzas un fortín en el sector de la carretera de Extremadura, causando al enemigo bajas vistas.

Demás sectores, sin noticias de interés.

La aviación leal se cubre nuevamente de gloria. Hoy han sido ocho los aparatos derribados

En el sector Centro, un piloto italiano con su Fiat, se pasa a nuestras filas

AVIACION

En el combate que en el día de ayer tuvo lugar en el frente de Levante fueron derribados, en total, ocho "Fiat", perdiendo por nuestra parte tres cazas.

A las 6'19 horas de ayer fué agredido por la aviación extranjera el pueblo de Torreveja (Alicante).

También fueron criminalmente bombardeados los barrios marítimos de Valencia, Gandía y Denia, ocasionando víctimas en las agresiones.

En uno de los aeródromos del frente del Centro aterrizó ayer un avión marca "Fiat", cuyo piloto, de nacionalidad italiana, se pasó espontáneamente a nuestras filas con su aparato.

la égida de su Gobierno republicano. Tenemos un programa y un deber. Y se lucha porque al final de nuestra victoria los españoles —sólo ellos—marquen los destinos de la vida nacional.

¡VIVA LA INDEPENDENCIA DEL PUEBLO ESPAÑOL!

¡VIVA LA LIBERTAD DEL PUEBLO IBERICO!

ULTIMA HORA

PARIS

MR. CHAUTEMPS, OPTIMISTA

En un discurso que ha pronunciado hoy en Sarlat el vicepresidente del Consejo, señor Chautemps, refiriéndose a la visita de los soberanos ingleses a París, dijo, entre otras cosas:

—Esta visita es un acontecimiento histórico de un alcance considerable. Fortifica y estrecha los lazos de solidaridad entre los dos países, haciéndolos más íntimos, y ha demostrado al mundo la realidad de su fuerza.

Ha dado a Francia ocasión de demostrar la potencia material y, al mismo tiempo, su delicadeza de gran civilización y ha demostrado lo estrecho de la unidad nacional cuando se trata de problemas esenciales para su seguridad y grandeza.

Dijo que el momento actual tiene riesgos, pero que hay signos favorables que permiten esperar el éxito de los esfuerzos que realiza el Gobierno para garantizar la seguridad del país y el desarrollo de la producción nacional en un régimen de trabajo y unión.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA RECIBIÓ LA VISITA DEL SECRETARIO DE HACIENDA NORTEAMERICANO

El jefe del Estado ha recibido esta mañana en el Eliseo al secretario de Hacienda norteamericano, señor Morgenthau, al que acompañaba el embajador estadounidense en París, señor Bullitt.

LOS FUNERALES DE LA REINA MARIA

Con asistencia de representantes de las Cortes y de los Gobiernos europeos, ha tenido lugar la primera parte de los funerales de la reina María. El cadáver fué trasladado del Palacio de Cotroceni al Palacio Real.

OPINA LA PRENSA FRANCESA EN LA CUESTION CHECOSLOVACA

Los periódicos dedican sus comentarios a la cuestión checoslovaca, y, más especialmente, a la visita que el embajador de Alemania en Londres hizo al jefe del Gobierno inglés, antes de marchar a Berlín, para tratar de este asunto.

"L'Oeuvre" dice: "Las cancelletrias de los países democráticos interpretan este gesto de Alemania como la señal categórica de que Alemania ha dado de lado, por el momento, todo intento de acción brutal en Checoslovaquia. Ello se debe a la voluntad y a los esfuerzos unidos de Francia e Inglaterra en esta ocasión."

LLEGADA DE UN POLITICO

El señor Morgenthau llegó anoche a última hora a París, siendo recibido por el embajador de los Estados Unidos y un representante del ministro de Hacienda.

QUEDA DESTRUIDA POR COMPLETO UNA FABRICA DE EXPLOSIVOS

En una fábrica de explosivos de Novoli se ha producido una explosión, que la ha destruido por completo. Hasta ahora van extraídos tres cadáveres.

—000—

LILA

HASTA PRIMERAS HORAS DE ANOCHE NO PUDO SER SOFOCADO EL INCENDIO DE GRAVELINES

El incendio de Gravelines no pudo ser dominado hasta ayer a primera hora de la noche. La fábrica de conservas ha quedado completamente destruida, así como un enorme almacén atestado de mercancías.

LONDRES

INGLATERRA FOMENTA LA CONSTRUCCION DE AVIONES Y LA PREPARACION DE PILOTOS

Los periódicos de hoy ponen de relieve la importancia del nuevo plan organizado por el ministro del Aire para dotar a Inglaterra de grandes reservas de pilotos auxiliares.

El "Sunday Times" declara en su editorial estar convencido de que dentro de muy poco tiempo el ministro tendrá a su disposición abundantes reservas útiles.

El periódico llega a temer que la afición a la aviación prive a otras organizaciones, tales como la defensa pasiva anti-aérea, de los hombres necesarios.

Este plan tiende a hacer frente a las pérdidas en tiempos de guerra, que, según cálculos de los peritos, pueden llegar al ciento por ciento en cinco o seis semanas, lo que exige que la industria inglesa tenga una capacidad anual de producción de 25.000 aviones, producción que en tiempo de paz podría bajar a menos de la mitad.

Finalmente, continúan montándose fábricas para la construcción de motores y aviones.

SATISFACCION EN LONDRES POR LA CONTESTACION QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL HA DADO AL COMITE DE NO INTERVENCION

En los círculos londinenses se ha acogido con gran satisfacción la contestación enviada por el Gobierno español al plan de retirada de voluntarios extranjeros que, en nombre del Comité de No Intervención, le fué comunicado por el Gobierno inglés.

En los círculos generalmente bien informados se declara que, aunque el Gobierno español expone algunas reservas a determinados puntos, la comunicación es plenamente alentadora.

En los mismos círculos se expresa cierto disgusto por el hecho de que los cabeclillas de Burgos no hayan dado contestación alguna.